

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

Сохавон Мохаммад Риаз проходил обучение в аспирантуре на кафедре хирургических болезней ФПК и ППС ГБОУ ВПО РостГМУ Минздрава России. За время прохождения обучения показал себя добросовестным аспирантом и опытным врачом, хорошо владеющим как профессиональными навыками, так и литературой по своей специальности, показал способность самостоятельно организовывать и проводить научные исследования, анализировать и интерпретировать полученные результаты. Будучи аспирантом совмещал научную деятельность с практической работой врача в отделении кардиохирургии № 2 ГБУ РО «РОКБ», активно участвовал в операциях в качестве ассистента и выполнял самостоятельно этапы оперативных вмешательств.

Актуальность темы диссертации обусловлена «омоложением» ишемической болезни сердца, оказывающей важное влияние на социальное функционирование пациентов, формируя значительное ухудшение качества жизни и развитие ранней нетрудоспособности у пациентов молодого возраста. Данная проблема обсуждается регулярно на съездах кардиохирургов, в отечественной и зарубежной литературе.

При выполнении кандидатской диссертации на тему «Особенности диагностики и хирургического лечения ишемической болезни сердца у лиц молодого возраста», он в полном объеме выполнил обзор отечественной и зарубежной литературы, структурировал и проанализировал клинический материал, информативно провел статистическую обработку полученных данных. Основные положения и результаты исследований, полученные аспирантом, использовались в проводимых лекционных занятиях. По теме диссертации опубликовано 16 статей, в том числе две в рецензируемых журналах и изданиях, рекомендемых ВАК.

Сохавон Мухаммад Риаз регулярно принимал участие в работе Всероссийского съезда сердечно-сосудистых хирургов «НЦССХ им. А.Н. Бакулева» РАМН, где и опубликовано наибольшее количество тезисов.

Проходя аспирантуру, он зарекомендовал себя как инициативный, добросовестный сотрудник, пользующийся заслуженным уважением коллег по работе, курсантов и больных. А так же овладел современными методами диагностики и лечения заболеваний сердечно-сосудистой системы. Сохавоном М. Р. разработаны и предложены практические рекомендации по своевременной диагностике и хирургическому лечению ИБС у пациентов молодого возраста, которые используются в отделении кардиохирургии № 2 ГБУ РО «РОКБ».

По своей актуальности, объему, научно-практической результативности работа отвечает требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, и может быть представлена к защите по специальности 14.01.26 – сердечно-сосудистая хирургия, на соискание ученой степени кандидата медицинских наук.

Научный руководитель:

Директор кардиохирургического центра

ГБУ РО «РОКБ»,

д.м.н., профессор

А.А. Дюжиков



Подпись А.А. Дюжикова заверяю

Начальник отдела кадров ГБУ РО «РОКБ»

Н.И. Кулишова